

## 化解信访难题 调解群众纠纷 帮扶贫困家庭

# 警官戴金洪：做百姓贴心人

“横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛。”这句话用在戴金洪的身上再合适不过。戴金洪现任高新区公安分局特巡警大队大队长，从军营走到警营，让他由部队中的铁血硬汉变成一个心系百姓的公安民警。



### ▶▶ 立誓做一个有用的人

谈起自己的成长经历，戴金洪首先提到了母亲。戴金洪兄弟三人他排行老三，父亲在他19天大的时候就去世了，是母亲一人靠种地和打零工把他们兄弟三人抚养成人。母亲一人扮演了父母两个人的角色，看着母亲辛劳的身影，年少的戴金洪就立下誓言，要做一个对母亲有用的人，对这个家有用了的人。

带着这个质朴的誓言，戴金洪穿上军装走进了军营。第一次立一等功，他第一时间就告诉了母亲，夜深人静时，他站在哨位想得最多的也是母亲。从军的第二年，戴金洪任班长，第三年任排长，之后顺利考入武警院校，曾经被作为特殊人才选拔到部队重要部门任职。18年的军旅生涯，让戴金洪确定了自己的人生

目标，那就是以最大的热情投身工作，做一个对他人、对社会有用的人。

2005年戴金洪转业离开部队来到了警营。来到这个新的岗位上，戴金洪意识到，军营和警营有着很大的差别。从踏入警营的第一天起，他就给自己定下工作准则：干一行就要爱一行，要干就干好。

他走街串巷，了解社情民意，在准确把握辖区治安状况第一手资料的同时，收录整理辖区居民的基本信息，了解群众所急和所需，做到及时为群众排忧解难。4年的持之以恒，他掌握了有益信息300余条，并利用这些信息，及时化解群众上访等各类治安隐患100余次。

### 滁州旅客丢钱包

#### 车站客运员帮送回

晚报讯（特约记者 金亮）“颜师傅，你好！钱包我收到了，太感谢你们了！”“没关系，这是我应该做的。”9月30日上午，滕州东客站值班员颜海涛接到了从安徽滁州打来的电话。

事情还要从9月28日说起。9月28日21点01分G160次列车正点到达滕州东客站，列车长立即找到客运值班员颜海涛：“你好！值班员，有个钱包需要和你进行交接，麻烦你清点一下。”“好的，列车长。”颜海涛说立即接过钱包进行查看，钱包内有现金近9940元，银行卡6张，加油卡1张，还有1张名叫曹阳的身份证。清点完毕后，颜海涛和列车长办理了交接手续。

“怎么找到失主呢？”拿到钱包后的颜海涛心里犯起了嘀咕。他立即在钱包里寻找，发现了几张名片，上面有电话号码，但不是曹阳的，是不是曹阳的朋友呢？颜海涛抱着试试看的心里打了过去。对方果然认识曹阳，并将曹阳的电话号码给了颜海涛。

“喂，你好，是曹阳先生吗？你是不是丢了钱包？”“对对对，我是丢了钱包，你是哪里？”颜海涛将事情的经过向对方说明，曹先生这才恍然大悟，原来自己下车时太急，把钱包落在车上了。

考虑到现金太多，不易交接，又不安全，而曹阳又因工作繁忙，不便来取。颜海涛便建议先汇钱转到曹阳的银行账号上，再将钱包及银行卡送到滁州站，然后由曹阳到滁州站领取。

9月30日早上，曹阳拿到钱包，对物品进行了核对后，立即向颜海涛打来电话表示感谢，于是出现了开头那一幕。

### 山亭六单位

#### 获“敬老文明号”殊荣

晚报讯（记者 焦兴田）近日，记者在山亭区老龄委了解到，在全市开展的“敬老文明号”创建活动中，山亭区各级各部门、公共服务窗口行业踊跃参与，六个单位荣获全市“敬老文明号”殊荣，进一步增强了全社会的敬老意识。

据悉，这六个单位分别为：山亭区群众服务中心、枣庄市抱犊崮国家森林公园、枣庄市抱犊崮国家森林景区、山亭区人口和计划生育局、山亭区国家税务局人事教育科、枣庄市地方税务局山亭分局。

### ▶▶ 忘我工作保一方平安

2007年新城警务室成立，戴金洪任警务室警长。警务室主要是负责新城区范围内几个村的治安工作，所辖区域内建设工地近20余个。调解群众纠纷是警务室的重要职能之一。托一村村民刘某与嫂子薛某因家庭纠纷多次闹矛盾，村委会多次调解未成。戴金洪获知此事后，先后7次到两家调解，动之以情，晓之以理，最终两家言归于好。记者了解到，戴金洪的许多工作中都

存在着危险。在一次城中村拆迁现场，村民刘某怀抱煤气罐，手举打火机，就赔偿事宜要求与开发商谈判。情绪不稳的刘某随时可能引燃煤气罐。危急关头，戴金洪处惊不变，挺身而出，他一面找来刘某的家人与之周旋，一面在与刘某沟通交流的间隙慢慢靠近刘某，刘某渐渐放松了警惕，戴金洪抓住有利时机，冲上前一把夺过了煤气罐。

治安双保是枣庄市公安局加

强基层基础建设的一项重要举措。为赢得辖区群众的理解和支持，戴金洪曾带领民警到辖区19个村居7000余户居民中进行走访摸底，宣传治安双保的惠民政策，积极协调各村委会，辖区居民的投保率达100%。市局部署治安双保向城区延伸后，他又深入到城区居民家及店铺中，耐心细致地进行宣传，并把该项工作同治安防控、消防管理等工作紧密结合起来，赢得了群众的大

力支持，辖区6个小区及300家店铺均积极参保。

担任特巡警大队大队长后，戴金洪主动放弃休息日，带领队员进行体能训练，协调市警校和刑侦部门专家作为兼职教员，教授队员擒拿格斗、盘查堵截、战术协同等实战技能，手把手地传授巡控必备的专业技能，有力地促进了这支新组建队伍素质的快速提升。

### ▶▶ 柔情硬汉心系百姓

戴金洪身为一名公安干警，不仅立足本职、爱岗敬业、无私奉献，而且心系群众，时刻想着群众，做到急群众之所急，想群众之所想，力所能及地帮助群众，把便民、利民、爱民作为工作的出发点和落脚点。

2007年3月19日，犯罪嫌疑人杨某因犯故意损坏财物罪被刑事拘留，在对杨某审讯过程中，杨某反复说，自己如果进了监狱，最放心不下的就是正在上小学的14岁女儿，因为妻子离家出走，

女儿现在无人照顾。戴金洪到杨某的家中，发现其住所是一间不足十平方米的简易瓦房，室内简陋，生活艰苦。戴金洪当即拿出300元钱给杨某女儿用以生活，随后又把情况反映给其学校，经协调，学校免除杨某女儿的一切费用，并给她暂时安排了住宿。戴金洪将这个孩子作为帮扶对象进行长期资助。面对朋友的劝阻，戴金洪说：“错误是她父亲犯下的，孩子没有错，不负责任的让孩子走向社会，我于心不忍。”

2009年，戴金洪在走访中得知，辖区居民田某自从丈夫因病去世后，一人拉扯三个孩子靠打零工维持生计，三个孩子曾一度被迫辍学。戴金洪主动与其结成帮扶对子长期帮扶，为孩子们解决了入户、入学等问题，让孩子们重返校园学习，并积极向领导汇报安置田某在兴仁派出所负责保洁工作，解除了田某的生活之忧。

2009年11月18日，兴仁街道办事处东谷山村全体村民给市

公安局送去一封热情洋溢的感谢信，信中对戴金洪等民警保护村民财产的行为赞不绝口。原来东谷山村村头山上种着一大片树龄约60年的柏树，由于管理不善，柏树被人砍伐了10余次，经济损失几十万元。接到村民报案后，戴金洪迅速带领派出所民警展开调查，白天在村间调查走访，夜间冒着刺骨的寒风巡逻守候，经过连续五个昼夜的奋战，终于侦破此案，将犯罪嫌疑人抓获。（记者 孙雪）



### “牛皮癣”贴上车

近日，市民任先生停在单位的车被人贴上了一张印有治疗牛皮癣的广告。“我的车是停在单位院里的，这些人竟然进到单位里发小广告，他们才是城市的‘牛皮癣’。”任先生说。

（记者 刘一单 摄）

### 枣庄开元推出秋冬康体卡促销礼包大赠送活动

枣庄开元凤鸣山庄推出秋冬康体卡促销礼包大赠送活动，从10月1日到12月31日，凡购买单张会员卡享受8.5折优惠，赠送枫丹白露咖啡厅自助午餐券2张；购买三张会员卡享受8折优惠，赠送酒店标准双床房1间夜，枫丹白露咖啡厅自助午餐券2张；购买五张会员卡享受7.5折优惠，赠送酒店标准双床房1间夜，枫

丹白露咖啡厅自助午餐券4张；凡持本会所会员卡消费的会员每人每次均赠送纯净水一瓶。同时酒店还推出“游泳+健身25元/次”的美团活动，活动时间从2014年9月22日至2015年4月30日，宾客可在美团网上订购。完善的健身设施、全新的健身环境、专业的健身教练，让您享受尊贵的健身体验及顶级的健身享受。

### 枣庄开元枫丹白露咖啡厅海鲜美食节活动开幕啦

金秋十月，枣庄开元凤鸣山庄枫丹白露餐厅推出海鲜美食节活动，时间从10月10日到10月25日，美食节菜品主要以虾、蟹、鱼等小海鲜为主，注重原汁原味，无论是鲜香怡人

的扇贝，还是肉肥汁鲜的阳澄湖大闸蟹，都让人不忍停箸，用不一样的方式刺激您的味蕾。香煎比目鱼、波士顿龙虾等色香味俱全的美味，更会让您流连忘返。